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At forsvare demokratiet mod autoritære angreb

Hvad der sker mellem valgene, er lige så vigtigt for demokratiet som selve valgene, sagde politologen Brian Klaas under vores særlige gruppeseminar og opfordrede os til at "gøre EU til mester i demokrati". 

Demokrati reduceres ofte til det at stemme og tages for ofte for givet. Men retten til at stemme, frie og fair valghandlinger, en fri presse, "vagthunde", civilsamfundet – alle vigtige grundpiller i et sandt demokrati – er ikke noget, man kommer let til.

Brian Klaas, politolog ved University College London, argumenterer for, at demokratier over alt i verden er under angreb, ikke kun i fjerne egne, men også i USA og endnu tættere på os, her i Europa, hvor grundpiller som f.eks. retsstatsprincippet og pressefriheden blandt andre indskrænkes af autokrater i Polen, i Orbans Ungarn og hos vores umiddelbare naboer Tyrkiet, Syrien osv. Autokrater og despoter hugger stykker af den ene grundpille efter den anden, hvorved de undergraver befolkningernes tillid til institutionerne og dermed truer de demokratiske samfund som helhed.

Det er derfor, at det, der sker mellem valgene, er lige så vigtigt som selve valgene, sagde Brian Klaas under vores gruppeseminar. Han opfordrede vores lokale og regionale repræsentanter til at styrke demokratiet, også på deres myndighedsniveau, og det ikke kun i tilfælde, hvor autoritære ledere allerede sidder på magten, men også som et bolværk mod autokratiske ledere eller grupper på vej frem. Nu hvor USA under præsident Trump ikke længere er fakkelbærer for demokratiet, er det op til os at gøre EU til en selvbevidst demokratiforkæmper. Han kom tillige med ideer til konkrete handlinger, som kunne hjælpe os i denne henseende, med det lokale niveau i førersædet for at vise vej for det nationale niveau, eftersom undersøgelser konsekvent viser, at de lokale folkevalgte repræsentanter nyder stor tillid blandt borgerne.

Hvordan afstives det demokratiske sandslot, så det beskyttes mod den autoritære bølge?

Som svar på de udfordringer, demokratier i dag står over for, opstillede Brian Klaas denne række konkrete handlinger, som kunne styrke vores demokratier mod autoritære ledere, der enten er på vej frem eller allerede har magten:

· Skabe økonomiske fremskridt – ikke kun BNP, men velstand, der opleves som sådan af hovedparten af borgerne
· Forberede automatiseringen af økonomien (og den udflytning, der vil følge)
· Etablere koalitioner mellem flere partier, der tydeligt støtter og forsvarer de demokratiske principper (opsplittede demokratier er mere sårbare)
· Fremme øget journalistisk gennemsigtighed, navnlig på lokalt niveau (således at borgerne bedre forstår, hvordan troværdige journalister undersøger og kontrollerer fakta)
· Styrke det offentlige ansvar i forhold til korruption for at øge tilliden til myndighederne
· Omdanne normer til ubrydelige love. Demokratiske kutymer kan let tilsidesættes, hvis de ikke har form af ubrydelige love.
· Styrke uafhængige institutioner for at beskytte dem mod politisk indblanding
· Oplysning af borgerne – gøre misinformerede vælgere til oplyste vælgere
· Reducere sårbarheden over for "informationskrig" (bruge papirkommunikation; give Rusland reel modstand)
· Pålægge autoritære ledere reelle omkostninger (guleroden for optagelse i EU eksisterer, men stokken er ikke blevet anvendt: Orban/Erdogan)
· Overveje langvarige offentlige tilskud til reelt uafhængig lokal journalistik med robuste mekanismer til at beskytte dens uafhængighed
· Være et eksempel på konsensus og kompromis og undlade grovheder i den offentlige samtale
· Gøre EU til selvbevidst demokratibastion i verden

Ossi Martikainen, som ledte vore gruppemøde, sagde:
"Demokrati er ikke kun at afgive stemme. Det er helt centralt, at borgere, politikere osv. på alle niveauer, der ønsker at bevare den demokratiske kultur, respekterer reglerne. Der er nu mere end nogensinde brug for borgerne for at bevare denne demokratiske kultur, og det omfatter rettigheder og pligter. Som politikere skal vi fremme den bedst mulige politiske atmosfære, ikke kun fokusere på at blive valgt og så glemme alt om demokrati indtil næste valg."

Mandag den 17. september inviterede ALDE-gruppen i Det Europæiske Regionsudvalg politologen Brian Klaas (UCL), forfatter til "The Despot’s Apprentice: how the West is aiding the decline of democracy" og skribent i Washington Post, til vores gruppemøde. Han holdt en tale ("Demokratiets grundpiller er under angreb, hvordan kan de beskyttes") og kom med konkrete forslag til, hvordan de demokratiske institutioner kan beskyttes på lokalt plan. Han forklarede endvidere, hvordan lokalpolitikken bruges i USA til at begrænse Trump, og hvordan dette kan give værdifulde erfaringer for de europæiske demokratier, som oplever et stormløb fra den autoritære populisme, nu og fremover.
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