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Proteger la democracia frente a ataques autoritarios

Lo que ocurre entre las elecciones es tan importante para la democracia como las propias elecciones, explicó el politólogo Brian Klaas durante nuestro seminario de grupo especial, urgiéndonos a «convertir a Europa en campeona de la democracia». 

A menudo se circunscribe la democracia solo a votar y con excesiva frecuencia se la da por sentado. Pero el derecho al voto, las elecciones libres y justas, la libertad de prensa, los organismos de vigilancia, la sociedad civil, etc. —pilares todos ellos esenciales de una verdadera democracia— no surgen por generación espontánea.

Brian Klaas, politólogo del University College London, considera que actualmente, todas las democracias del mundo están amenazadas y no solo en lugares lejanos, sino también en Estados Unidos o aún más cerca, en Europa, por restricciones a aspectos fundamentales –tales como el Estado de Derecho o la libertad de prensa– impuestas por autócratas en Polonia, en la Hungría de Orban o en países vecinos inmediatos como Turquía, Siria, etc. Los autócratas y déspotas atacan los pilares fundamentales uno tras otro, socavando así la confianza de los ciudadanos en las instituciones, y poniendo así en peligro sociedades democráticas enteras.

Por ello, lo que ocurre entre las elecciones es tan importante como las propias elecciones, afirmó Klaas durante nuestro seminario de grupo. Instó a nuestros representantes locales y regionales a fortalecer las democracias también en su esfera de gobierno y no solo cuando ya estén establecidos líderes autoritarios, sino también como baluarte contra líderes o grupos autocráticos venideros. Ahora que con el presidente Trump Estados Unidos ha dejado de ser el defensor mundial de la democracia, nos corresponde a nosotros convertir a Europa en paladín indiscutible de la democracia. También evocó líneas de actuación concretas para ayudarnos a conseguirlo, situando al nivel local a la cabeza para servir de ejemplo a la esfera nacional, ya que los sondeos de opinión muestran sistemáticamente que los representantes electos a escala local inspiran un elevado nivel de confianza a los ciudadanos.

¿Cómo reforzar el castillo de naipes democrático ante la ola autoritaria?

En respuesta a los retos actuales de las democracias, Klaas propuso esta serie de actuaciones concretas para reforzar nuestras democracias frente a líderes autoritarios ya establecidos o venideros:

· construir el progreso económico, no solo en términos de crecimiento del PIB sino de prosperidad en la vida diaria de la mayoría de los ciudadanos;
· prepararse para la automatización de la economía (y la conmoción que acarreará);
· construir coaliciones multipartidistas para apoyar y proteger claramente los principios democráticos (las democracias fragmentadas son mucho más vulnerables);
· fomentar una mayor transparencia periodística, en particular a escala local (para lograr una mejor comprensión por parte de los ciudadanos de cómo los periodistas fiables investigan y cotejan datos);
· fomentar una mayor rendición de cuentas ante los ciudadanos con respecto a la corrupción, para generar confianza en los gobiernos;
· codificar las normas fallidas para convertirlas en leyes inquebrantables; los usos democráticos son frágiles a falta de leyes inquebrantables;
· reforzar las instituciones independientes para protegerlas de injerencias políticas;
· mediante la educación cívica, instruir a los votantes mal informados;
· reducir la vulnerabilidad ante la «guerra informativa» (recurrir a sistemas en papel, afrontar Rusia de manera efectiva);
· imponer costes reales a los líderes autoritarios (existe la zanahoria de la adhesión a la UE, pero no se ha usado el palo: Orban/Erdogan);
· considerar la posibilidad de otorgar subvenciones públicas a largo plazo al periodismo local verdaderamente independiente mediante mecanismos sólidos que protejan su independencia;
· dar un ejemplo de consenso y compromiso, y negarse a adoptar comportamientos agresivos en la vida pública;
· convertir a Europa el bastión mundial indiscutible de la democracia.

Ossi Martikainen, quién presidió nuestra reunión de grupo, declaró:
«La democracia no se circunscribe a las elecciones. Es fundamental que en todos los niveles los ciudadanos, los responsables políticos, etc. que aspiren a mantener la cultura democrática respeten las normas. Y ahora más que nunca necesitamos ciudadanos para mantener esta cultura democrática que incluye derechos y obligaciones. Como políticos, debemos promover el mejor clima político posible, sin centrarnos meramente en conseguir ganar las elecciones y, a continuación, olvidarnos de la democracia hasta los comicios siguientes.»

El lunes 17 de septiembre, el Grupo ADLE del Comité Europeo de las Regiones invitó a participar en su reunión al politólogo Brian Klaas (University College London) autor de «The Despot’s Apprentice: how the West is aiding the decline of democracy» y columnista del Washington Post. Klaas pronunció una alocución sobre «Las amenazas que afrontan los pilares de la democracia y las maneras de protegerlos» y formuló sugerencias concretas sobre cómo reforzar las instituciones democráticas a escala local; explicó, asimismo, cómo en EE.UU. se está recurriendo a la política local para poner límites a Trump y el modo de extraer de ello enseñanzas valiosas para las democracias europeas frente a la avalancha de populismo autoritario, presente o futuro.
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