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Demokraatia kaitse autoritaarsete rünnakute eest

Valimiste vahepeal toimuv on sama oluline kui valimiste ajal toimuv, selgitas politoloog Brian Klaas fraktsiooni eriseminaril, innustades meid „Euroopat demokraatia eestvõitlejaks muutma“. 

Demokraatia taandatakse sageli vaid hääletamisele ja seda peetakse liigagi tihti enesestmõistetavaks. Kuid ükski tõelise demokraatia alussammas – õigus hääletada, vabad ja õiglased valimised, vaba ajakirjandus, järelevalveametid, kodanikuühiskond jne – pole saavutatav kerge vaevaga ega odavalt.

Londoni ülikooli (UCL) politoloog Brian Klaas väidab, et demokraatia on sattunud rünnaku alla kogu maailmas ja mitte ainult ääremaadel, vaid ka Ameerika Ühendriikides või isegi meile veelgi lähemal – Euroopas, kus mh selliseid põhialuseid nagu õigusriik ja ajakirjandusvabadus piiravad nt Poola autokraadid või Viktor Orbán Ungaris, aga ka meie otseses naabruses, näiteks Türgis ja Süürias. Autokraadid ja despoodid purustavad ühe olulise alussamba teise järel, õõnestades üldsuse usaldust institutsioonide vastu ja ohustades seega kogu demokraatlikku ühiskonda.

Just seetõttu on valimiste vahepealsel ajal toimuv sama oluline kui valimised ise, sõnas Klaas fraktsiooni seminaril. Ta innustas kohalikke ja piirkondlikke esindajaid tugevdama demokraatiat ka oma valitsustasandil, mitte ainult seal, kus autokraatlikud juhid on juba kanda kinnitanud, vaid kaitstes ka esilekerkivate autokraatsete juhtide või rühmade eest. Kuna president Trumpi juhtimisel ei ole Ameerika Ühendriigid enam demokraatia eesliinil, jääb meie ülesandeks teha Euroopast kartmatu demokraatia eest võitleja. Ta tõi välja ka konkreetsed tegevused, mis meid selles aitaksid ja tooksid kohaliku tasandi esiplaanile, et pakkuda eeskuju riiklikul tasandil, kuna arvamusküsitlused osutavad pidevalt sellele, et kohalikul tasandil valitud esindajad äratavad kodanikes enim usaldust.

Kuidas kindlustada demokraatia liivalossi autoritaarsuse lainete eest?

Nüüdisaja demokraatia probleemide lahendamiseks pakkus Klaas mitut konkreetsetet meedet, et tugevdada meie demokraatiat esilekerkivate ja juba ametis olevate autoritaarsete juhtide vastu:

· majandusarengu loomine – lisaks SKP-le ka tajutav heaolu enamike kodanike jaoks;
· valmisolek majanduse automatiseerimiseks (sh sellega kaasnevateks ümberpaigutamisteks);
· mitmepoolse koalitsiooni loomine, et toetada ja kaitsta demokraatlikke põhimõtteid (killustatud demokraatia on palju haavatavam);
· suurema läbipaistvuse ergutamine ajakirjanduses, eelkõige kohalikul tasandil (et üldsus mõistaks paremini, kuidas usaldusväärsed ajakirjanikud fakte uurivad ja kontrollivad);
· suurema avaliku vastutuse võtmine korruptsiooni eest, et luua usaldust valitsusasutuste vastu;
· täitmata seadusenormide muutmine kaljukindlateks seadusteks. Demokraatlikke tavasid rikutakse kergekäeliselt, kui need ei ole saanud kindlaks seaduseks;
· sõltumatute institutsioonide tugevdamine, et kaitsta neid poliitilise sekkumise eest;
· kodanikuõpetus – halvasti informeeritud hääletajate harimine;
· „infosõja“ rünnakutele vastupanuvõime tugevdamine (kasutada pabersüsteeme, astuda tõeliselt Venemaa vastu);
· autoritaarsete juhtide tõeline maksustamine (präänik on ELiga liitumise näol olemas, kuid piitsa ei kasutata: Orbán/Erdoğan);
· tõeliselt sõltumatu kohaliku ajakirjanduse pikaajalise toetamise kaalumine lisaks tugevatele mehhanismidele selle sõltumatuse kaitseks;
· konsensuse ja kompromissi osas eeskuju pakkumine ning vitrioli kasutamisest keeldumine avalikus elus;
· Euroopast kartmatu demokraatiakindluse kujundamine.

Koosoleku juhataja Ossi Martikainen ütles:
„Demokraatia ei tähenda ainult valimisi. Otsustava tähtsusega on mh kodanike, poliitikute tahe säilitada kõigil tasanditel demokraatliku kultuuri ja normide austamine. Rohkem kui kunagi varem vajame praegu kodanikke, kes hoiavad alal demokraatlikku kultuuri, mis sisaldab ka õigusi ja kohustusi. Poliitikutena peame edendama võimalikult head poliitilist õhkkonda, mitte keskenduma ainult valimiste võidule, unustades seejuures demokraatia järgmiste valimisteni.“

Esmaspäeval, 17. septembril kutsus Euroopa Regioonide Komitee ALDE fraktsioon oma koosolekule politoloogi Brian Klaasi (UCL), kes on kirjutanud „The Despot’s Apprentice: how the West is aiding the decline of democracy“, samuti rubriike Washington Postis. Ta esines loenguga „Rünnak demokraatia alussammastele: kuidas neid kaitsta“ ja esitas konkreetsed soovitused selle kohta, kuidas kohaliku tasandi demokraatlikke institutsioone kaitsta. Lisaks sellele selgitas ta, kuidas kasutatakse kohaliku tasandi poliitikat Trumpi ohjeldamiseks USAs ja millise väärtusliku õppetunni võib see praegu või ka tulevikuks anda Euroopa demokraatiale, mis on silmitsi autoritaarse populismiga.


COR-2018-04666-00-00-ADMIN-TRA (EN) 2/2
