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Demokratian suojeleminen autoritaarisuuden uhalta

Se, mitä tapahtuu vaalien välillä, on demokratian kannalta aivan yhtä tärkeää kuin itse vaalit, totesi politiikan tutkija Brian Klaas ryhmämme seminaarissa. Hän kehotti meitä tekemään Euroopasta demokratian edelläkävijän. 

Demokratian katsotaan usein olevan vain äänestämistä, ja sitä pidetään liian usein itsestäänselvyytenä. Äänestysoikeus, vapaat ja rehelliset vaalit, vapaa lehdistö, valvonta, kansalaisyhteiskunta jne. ovat kaikki todellisen demokratian oleellisia osia, mutta niitä ei saavuteta helposti eikä halvalla.

University College London -yliopiston politiikantutkija Brian Klaas katsoo, että demokratia on tällä hetkellä uhattuna kaikkialla maailmassa, ei vain kaukomailla, vaan myös Yhdysvalloissa ja jopa meitä lähempänä Euroopassa: esimerkiksi Puolan autoritaarinen hallinto, Orbanin Unkari ja lähinaapurustossamme Turkki ja Syyria rajoittavat oikeusvaltion ja lehdistönvapauden kaltaisia peruspilareita. Itsevaltiaat ja despootit murskaavat keskeisiä tukipylväitä yksi kerrallaan, romahduttavat yleisön luottamuksen instituutioihin ja uhkaavat näin kaikkia demokraattisia yhteiskuntia.

Tästä syystä se, mitä tapahtuu vaalien välillä, on aivan yhtä tärkeää kuin itse vaalit, totesi Klaas ryhmämme seminaarissa. Hän kehotti paikallisia ja alueellisia edustajia vahvistamaan demokratiaa myös omalla hallintotasollaan, ei vain niissä tapauksissa, joissa autoritaariset johtajat ovat jo vakiinnuttaneet asemansa, vaan myös suojautuakseen mahdollisilta autoritaarisilta johtajilta tai ryhmiltä. Koska Yhdysvallat eivät presidentti Trumpin kaudella toimi demokratian esitaistelijana, meidän tehtävänämme on tehdä Euroopasta nöyristelemätön demokratian edelläkävijä. Klaas esitti myös konkreettisia toimia tätä varten niin, että paikallistaso on eturintamassa ja toimii esimerkkinä valtiolliselle tasolle, sillä mielipidetutkimukset osoittavat johdonmukaisesti, että paikallistason vaaleilla valitut edustajat herättävät suurta luottamusta kansalaisten keskuudessa.

Miten suojata demokratian hiekkalinnaa autoritarisuuden aalloilta?

Demokratian nykyhaasteiden edessä Klaas esitti konkreettisia toimia demokratian lujittamiseksi tulevia tai jo vakiintuneita autoritaarisia johtajia vastaan:

· Edistetään taloudellista kehitystä – ei vain BKT:n kasvua, vaan useimpien kansalaisten vaurautta.
· Valmistaudutaan automaatiotalouteen (ja sen mukanaan tuomaan toimintojen siirtymiseen).
· Rakennetaan monipuolueliittoutumia, jotka tukevat ja suojelevat selkeästi demokratian periaatteita (hajanaiset demokratiat ovat paljon haavoittuvampia).
· Edistetään tiedotusvälineiden avoimuutta erityisesti paikallistasolla (jotta yleisö voi ymmärtää paremmin, miten luotettavat journalistit tutkivat ja tarkistavat tietoja).
· Edistetään julkista vastuuvelvollisuutta korruptiotapauksissa, jotta voidaan vahvistaa luottamusta hallintoon.
· Kodifioidaan hajanaiset säännöt loukkaamattomiksi laeiksi. Demokraattisia tapoja rikotaan helposti, jos ne niitä ei ole kirjattu loukkaamattomiksi laeiksi.
· Vahvistetaan riippumattomia instituutioita, jotta niitä voidaan suojata poliittiselta ohjailulta.
· Kansalaiskasvatus – tehdään harhaanjohdetuista äänestäjistä tiedostavia äänestäjiä.
· Vähennetään alttiutta informaatiosodankäynnille (käytetään paperiasiakirjoihin perustuvia järjestelmiä, pidetään toden teolla puoliaan Venäjää vastaan).
· Asetetaan autoritaarisille johtajille kunnon seuraamuksia (EU:hun liittymisestä on tehty porkkana mutta keppiä ei ole käytetty: Orban ja Erdogan).
· Harkitaan mahdollisuutta antaa pitkäaikaista julkista tukea todella riippumattomille paikallisille journalisteille ja luodaan vakaa mekanismi heidän riippumattomuutensa puolustamiseksi.
· Annetaan esimerkkiä konsensuksesta ja kompromisseista ja kieltäydytään myrkyttämästä julkista elämää.
· Tehdään Euroopasta nöyristelemätön demokratian linnake.

Ryhmäkokouksen puheenjohtaja Ossi Martikainen totesi seuraavaa:
”Demokratia ei tarkoita vain vaaleja. On tärkeää, että kaikilla tasoilla kansalaiset ja poliitikot, jotka haluavat säilyttää demokraattisen kulttuurin, noudattavat sääntöjä. Ja juuri nyt enemmän kuin koskaan kansalaisten on tarpeen ylläpitää tätä demokraattista kulttuuria, johon kuuluvat sekä oikeudet että velvollisuudet. Poliitikkoina meidän on edistettävä parasta mahdollista poliittista ilmapiiriä eikä vain keskityttävä tavoittelemaan vaalivoittoa, jolloin demokratia unohtuu seuraaviin vaaleihin asti.”

Euroopan alueiden komitean ALDE-ryhmä kutsui maanantaina 17. syyskuuta pitämäänsä kokoukseen politiikantutkijan Brian Klaasin (University College London -yliopisto), joka on kirjoittanut teoksen The Despot’s Apprentice: how the West is aiding the decline of democracy ja joka toimii Washington Postin kolumnistina. Hän piti luennon uhattuina olevista demokratian pilareista ja siitä, miten niitä voidaan suojella. Hän esitti myös konkreettisia ehdotuksia siitä, miten demokraattisia instituutioita pystytään vahvistamaan paikallistasolla, ja selitti, miten paikallispolitiikkaa käytetään hyväksi Trumpin hillitsemiseksi Yhdysvalloissa ja miten tämä voi antaa arvokasta oppia Euroopan demokratioille, joita autoritaarinen populismi uhkaa nyt ja tulevaisuudessa.
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