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Apsaugoti demokratiją nuo autoritarinių išpuolių

„Tai, kas vyksta tarp rinkimų, yra nemažiau svarbu demokratijai nei patys rinkimai,“ – mūsų neeiliniame frakcijos seminare aiškino politologas Brian Klaas ir ragino siekti, kad Europa taptų demokratijos lydere. 

Neretai demokratija susiaurinama iki balsavimo teisės ir pernelyg dažnai laikoma savaime suprantamu dalyku. Tačiau balsavimo teisė, laisvi ir sąžiningi rinkimai, laisva spauda, priežiūros agentūros, pilietinė visuomenė ir kt. – esminiai tikros demokratijos ramsčiai neatsiranda savaime.

Londono universiteto koledžo politologas Brian Klaas tvirtina, kad šiuo metu demokratija puolama visame pasaulyje ir ne tik kažkur toli, bet ir Jungtinėse Valstijose, ar net arčiau, pačioje Europoje; autokratai Lenkijoje, V. Orbano vadovaujamoje Vengrijoje ar kaimyninėse Turkijoje, Sirijoje ir kt., riboja esminius jos principus, kaip antai teisinės valstybės principą, spaudos laisvę ir pan. Autokratai ir despotai vieną po kito griauna esminius ramsčius ir taip silpnina visuomenės pasitikėjimą institucijomis keldami grėsmę visai demokratinei visuomenei.

„Todėl tai, kas vyksta nuo vienų rinkimų iki kitų, yra nemažiau svarbu nei patys rinkimai“, – mūsų frakcijos seminare kalbėjo B. Klaas. Jis paragino mūsų vietos ir regionų atstovus stiprinti demokratiją ir jų atstovaujamu valdžios lygmeniu – ne tik ten, kur jau yra įsitvirtinę autoritariniai vadovai, bet ir siekiant iš anksto apsisaugoti nuo būsimų autokratinių lyderių ar grupių. Prezidentui D. Trumpui perėmus Jungtinių Valstijų vairą nebeliko demokratijos skleidėjos pasaulyje, todėl turime patys stengtis, kad Europa taptų neįveikiama demokratijos tvirtove. Be to, pranešėjas mums pasiūlė konkrečių veiksmų kaip tai pasiekti. Priešakyje esantys vietos atstovai gali rodyti pavyzdį nacionaliniam lygmeniui, nes nuomonės tyrimai nuolat rodo, kad išrinkti vietos atstovai labai sustiprina piliečių pasitikėjimą.

Kaip sutvirtinti demokratijos smėlio pilį, kad jos nenuplautų autoritarinė banga

Reaguodamas į šiuo metu demokratijai tenkančius išbandymus, B. Klaas įvardijo konkrečius veiksmus mūsų demokratijai stiprinti pasipriešinant būsimiems arba jau įsitvirtinusiems autoritariniams lyderiams:

· Didinti ekonominę pažangą – ne tik BNP augimą, bet ir daugumos piliečių gyvenimo kokybę
· Pasirengti ekonomikos automatizavimui (ir su tuo susijusiems pokyčiams)
· Kurti daugiapartines koalicijas, aiškiai remiančias ir ginančias demokratijos principus (suskaidyta demokratija yra daug lengviau pažeidžiama)
· Skatinti didesnį žurnalistikos skaidrumą, ypač vietos lygmeniu (geriau informuoti visuomenę, kaip patikimi žurnalistai tiria ir kryžminiu būdu tikrina faktus)
· Skatinti didesnę atskaitomybę visuomenei korupcijos atveju, siekiant sustiprinti pasitikėjimą valdžia
· Pažeistas normas įtvirtinti neliečiamuose įstatymuose. Demokratines tradicijas lengva laužyti, jei jos nėra neliečiami įstatymai.
· Stiprinti nepriklausomas institucijas siekiant jas apsaugoti nuo politinės įtakos
· Šviesti visuomenę pilietiniais klausimais, kad dezinformuoti rinkėjai taptų apsišvietusiais rinkėjais
· Mažinti pažeidžiamumą informaciniam karui (taikyti popierines sistemas; veiksmingai pasipriešinti Rusijai)
· Taikyti realias sankcijas autoritariniams vadovams (meduolis rengiantis stoti į ES duodamas, tačiau botago, pavyzdžiui, V. Orbanui ar R. T. Erdoganui dar neteko paragauti)
· Apsvarstyti galimybes skirti viešą finansavimą iš tikrųjų nepriklausomai vietos žurnalistikai ir atspariems jos mechanizmams, kad būtų išsaugotas jos nepriklausomumas
· Rodyti bendro sutarimo ir kompromiso pavyzdį ir atsisakyti įžeidinėjimo viešumoje
· Paversti Europą neįveikiama demokratijos tvirtove

Mūsų frakcijos posėdžiui pirmininkavęs Ossi Martikainen kalbėjo:
„Demokratija – tai ne vien rinkimai. Labai svarbu, kad visais lygmenimis piliečiai, politikai ir visi, norintys išsaugoti demokratijos kultūrą, laikytųsi taisyklių. Ypač dabar mums reikia piliečių demokratijos kultūrai išsaugoti, o tai apima teises ir pareigas. Būdami politikais turime skatinti kuo geresnę politinę aplinką, užuot sutelkę dėmesį tik į teigiamus rinkimų rezultatus ir pamiršę demokratiją iki kitų rinkimų.“

Europos regionų komiteto ALDE frakcija į rugsėjo 17 d., pirmadienį, vykusį frakcijos posėdį pakvietė knygos „The Despot’s Apprentice: how the West is aiding the decline of democracy“ autorių ir dienraščio Washington Post straipsnių autorių politologą Brianą Klaasą (UCL). Jis skaitė paskaitą „Demokratijos ramsčiams iškilusi grėsmė ir jų apsauga“ ir pateikė konkrečių pasiūlymų, kaip sustiprinti demokratines institucijas vietos lygmeniu, taip pat paaiškino, kaip Jungtinėse Valstijose taikoma vietos politika mėginama suvaržyti D. Trumpą ir kuo šios pamokos gali būti naudingos Europos demokratijai, šiuo metu patiriančiai ar ateityje patirsiančiai autoritarinių populistų puolimą.
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