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Aizsargāt demokrātiju pret autoritāriem uzbrukumiem

“Tas, kas notiek starp vēlēšanām, ir tikpat svarīgs demokrātijai kā pašas vēlēšanas,” īpašā grupas seminārā skaidro politologs Brian Klaas un mudina panākt, ka Eiropa kļūst par priekšzīmīgu demokrātijas piemēru. 

Demokrātija bieži vien tiek saprasta vienīgi kā balsstiesības un pārāk bieži uzskatīta par pašsaprotamu. Tomēr svarīgi īstas demokrātijas pīlāri, kā tiesības balsot, brīvas un taisnīgas vēlēšanas, brīva prese, uzraudzības aģentūras, pilsoniskā sabiedrība, nav nedz vienkārši, nedz lēti dabūjami.

Londonas Universitātes koledžas politologs Brian Klaas apgalvo, ka šodien demokrātija visā pasaulē ir apdraudēta, un ne tikai tālās zemēs, bet arī Amerikas Savienotajās Valstīs vai pat vēl tuvāk, tepat Eiropā, autokrāti Polijā, V. Orbāna vadītajā Ungārijā un kaimiņvalstīs, kā Turcijā un Sīrijā, ierobežo tādus pamatprincipus kā tiesiskums un preses brīvība. Autokrāti un despoti griež vienu pēc otra svarīgākos pīlārus un mazina iedzīvotāju uzticēšanos iestādēm, tādējādi apdraudot visu demokrātisko sabiedrību.

“Tāpēc, tas, kas notiek starp vēlēšanām, ir gandrīz tikpat svarīgs kā pašas vēlēšanas,” mūsu grupas seminārā teica B. Klaas. Viņš mudināja vietējā un reģionālā līmeņa pārstāvjus stiprināt demokrātiju arī savā pārvaldības līmenī un to darīt ne tikai gadījumos, kad jau valda autoritāri vadītāji, bet veidot arī aizsargbarjeru pret tendenciozi autokrātiskiem vadītājiem vai grupām. Tā kā prezidenta Trampa vadībā Amerikas Savienotās Valstis vairs nav pasaules demokrātijas paraugs, mūsu uzdevums ir panākt, lai Eiropa kļūtu par nepārprotamu demokrātijas aizstāvi. B. Klaas arī nāca klajā ar konkrētiem rīcības priekšlikumiem, lai palīdzētu mums panākt, ka vietējais līmenis rāda piemēru valsts līmenim, jo sabiedriskās domas aptaujas pastāvīgi liecina, ka iedzīvotāji vairāk uzticas vietējā līmenī vēlētiem pārstāvjiem.

Kā aizsargāt demokrātiju pret autoritāriem strāvojumiem?

Reaģējot uz mūsdienu demokrātijas problēmām, B. Klaas minēja virkni konkrētu darbību, kā stiprināt mūsu demokrātiju pret jauniem vai jau valdošiem autoritāriem vadītājiem.

· Veicināt ekonomikas progresu – ne tikai IKP pieauguma ziņā, bet nodrošināt reālu labklājību iedzīvotājiem
· Sagatavoties automatizācijas ekonomikai (un ar to saistītajai darbības pārvietošanai)
· Veidot daudzpartiju koalīcijas, kas skaidri atbalsta un aizsargā demokrātijas principus (sašķelta demokrātija ir daudz neaizsargātāka)
· Rosināt žurnālistus darboties pārredzamāk, jo īpaši vietējā līmenī (lai sabiedrība labāk izprastu to, kā žurnālisti meklē faktus un pārbauda to ticamību)
· Veicināt lielāku publiskā sektora pārskatatbildību par korupcijas apkarošanu, lai veidotu uzticēšanos valdībai
· Viegli pārkāpjamas tiesību normas pārveidot par nelaužamiem tiesību aktiem. Demokrātijas tradīcijas ir viegli pārkāpt, ja tās nebalstās uz nelaužamiem tiesību aktiem.
· Stiprināt neatkarīgas iestādes, lai tās aizsargātu no politiskas ietekmes.
· Pilsoniskā izglītība – dezinformētus vēlētāju pārvēršana izglītotos vēlētājos
· Samazināt “informācijas kara” risku (uz papīra formātu balstītas sistēmas; reāli stāties pretī Krievijai)
· Noteikt reālas izmaksas autoritāro režīmu vadītājiem (“burkāns” kā iespēja pievienoties ES, taču pātaga vēl nav izmantota: Orbāns/Erdogans)
· Apsvērt ilgtermiņā nodrošinātas dotācijas patiesi neatkarīgiem vietējiem žurnālistiem, kā arī stingrus mehānismus neatkarības aizsargāšanai
· Rādīt piemēru, kā panākt vienprātību un kompromisu, un atteikties no aizskarošām piezīmēm sabiedrībā
· Padarīt Eiropu par pasaules demokrātijas aizstāvi

Mūsu grupas sanāksmes vadītājs Ossi Martikainen teica:
“Demokrātija nenozīmē tikai vēlēšanas. Ir svarīgi, ka visos līmeņos iedzīvotāji, politiķi (..), kuri vēlas saglabāt demokrātijas kultūru, ievēro noteikumus. Tagad vairāk nekā jebkad agrāk mums ir vajadzīgi iedzīvotāji, lai saglabātu šo demokrātijas kultūru, kas ietver tiesības un pienākumus. Kā politiķiem mums jāveicina vislabākā politiskā atmosfēra, nevis jākoncentrējas tikai uz uzvaru vēlēšanās, pēc tam aizmirstot par demokrātiju līdz nākamajām vēlēšanām.”

ALDE grupa pirmdien, 17. septembrī, uz Eiropas Reģionu komiteju bija uzaicinājusi politologu Brian Klaas (UCL), kas ir sarakstījis grāmatu “The Despot’s Apprentice: how the West is aiding the decline of democracy” un publicē rakstus Washington Post. B. Klaas piedalījās mūsu grupas sanāksmē. Viņš uzstājās ar referātu “The pillars of democracy under attack and how to protect them” (“Uzbrukumi demokrātijas pīlāriem: kā tos aizsargāt”), un sniedza konkrētus ierosinājumus, kā aizsargāt demokrātiskās iestādes vietējā līmenī, un paskaidroja, kā vietējā politika tiek izmantota, lai ierobežotu Trampa darbību Amerikas Savienotajās Valstīs, un kā gūto pieredzi varētu izmantot Eiropas demokrātiskās valstīs, kuras tagad saskaras vai nākotnē saskarsies ar autoritāru populismu.
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