


Ochrona demokracji przed naporem autorytaryzmuPL


Podczas specjalnego seminarium naszej Grupy politolog Brian Klaas wyjaśnia, że to, co się dzieje między wyborami, jest równie istotne dla demokracji jak same wybory, i nalega, byśmy „uczynili z Europy orędownika demokracji“. 

[bookmark: _GoBack]Demokrację często sprowadza się do samego głosowania i traktuje jako coś oczywistego. Jednak zapewnienie zasadniczych elementów prawdziwej demokracji takich jak prawo do głosowania, wolne i sprawiedliwe wybory, wolność prasy, agencje nadzorujące, społeczeństwo obywatelskie itd. nie jest ani łatwe, ani mało kosztowne.

Brian Klaas, politolog z University College London, dowodzi, że obecnie przedmiotem ataku są demokracje na całym świecie, nie tylko w odległych miejscach, lecz również w Stanach Zjednoczonych lub nawet bliżej, w Europie. Autokraci w Polsce i na Węgrzech Orbana czy w bezpośrednim sąsiedztwie: w Turcji czy w Syrii, ograniczają między innymi praworządność i wolność prasy. Autokraci i despoci podkopują kolejne filary demokracji, osłabiając zaufanie publiczne do instytucji i tym samym zagrażając całym społeczeństwom demokratycznym.

Na seminarium naszej Grupy Brian Klaas stwierdził, że to, co się dzieje między wyborami, jest zatem równie istotne jak same wybory. Nalegał, by nasi przedstawiciele lokalni i regionalni umacniali demokrację również na swoim szczeblu sprawowania rządów, nie tylko, gdy u władzy są autorytarni przywódcy, lecz również jako zapora przed przyszłymi autokratycznymi przywódcami lub ugrupowaniami. Ze względu na to, że za rządów prezydenta Donalda Trumpa Stany Zjednoczone przestały być światowym liderem demokracji, naszym zadaniem jest uczynienie z Europy jej niestrudzonego orędownika. Brian Klaas przedstawił również konkretne zalecenia, by pomóc nam w osiągnięciu tego celu. Szczebel lokalny powinien odgrywać wiodącą rolę w tych działaniach, by dawać przykład szczeblowi krajowemu, gdyż badania opinii publicznej stale pokazują, że demokratycznie wybrani przedstawiciele samorządów lokalnych cieszą się dużym zaufaniem obywateli.

W jaki sposób ochronić demokrację przed falą autorytaryzmu?

W odpowiedzi na dzisiejsze wyzwania dla demokracji Brian Klaas przedstawił szereg konkretnych działań w celu ochrony demokracji przed przyszłymi lub już znajdującymi się u władzy autorytarnymi przywódcami:

· osiągnięcie postępu gospodarczego, nie tylko PKB, lecz codziennego dobrobytu dla większości obywateli;
· przygotowanie się do zautomatyzowanej gospodarki (i związanej z nią delokalizacji);
· tworzenie koalicji wielopartyjnych, wyraźnie popierających i chroniących zasady demokracji (rozdrobnione demokracje są znacznie bardziej narażone);
· zachęcanie do większej przejrzystości dziennikarskiej, zwłaszcza na szczeblu lokalnym (w celu lepszego wyjaśnienia społeczeństwu, w jaki sposób wiarygodni dziennikarze badają i sprawdzają fakty);
· zachęcanie do większej rozliczalności publicznej za korupcję w celu wzbudzenia zaufania do rządu;
· przekształcenie norm, które są łatwo łamane, w trudne do złamania przepisy; z łatwością zapomina się o demokratycznych zwyczajach, gdy nie są to niemożliwe do złamania przepisy;
· umocnienie niezależnych instytucji, by ochronić je przed wpływami politycznymi;
· edukacja obywatelska – przekształcenie słabo poinformowanych wyborców w świadomych obywateli;
· zmniejszenie podatności na walkę informacyjną (stosowanie systemów papierowych; prawdziwe przeciwstawienie się Rosji);
· nałożenie rzeczywistych kosztów na autorytarnych przywódców („marchewką“ jest przystąpienie do UE, lecz brakuje „kija“: Orban / Erdogan);
· rozważenie długoterminowych dotacji publicznych dla prawdziwie niezależnego dziennikarstwa wraz ze skutecznymi mechanizmami ochrony jego niezależności;
· służenie za wzorzec konsensusu i kompromisu i zaniechanie wrogich komentarzy w życiu publicznym;
· uczynienie z Europy niezaprzeczalnej strażniczki demokracji.

Ossi Martikainen, który przewodniczył posiedzeniu naszej Grupy, stwierdził:
Demokracja to coś więcej niż same wybory. Zasadnicze znaczenie ma to, by zasad przestrzegały wszystkie szczeble, obywatele, politycy (...) którzy chcą zachować kulturę demokracji. Bardziej niż kiedykolwiek potrzebne jest podtrzymywanie kultury demokracji przez obywateli, a to obejmuje prawa i obowiązki. Jako politycy musimy propagować możliwie najlepszą atmosferę polityczną, a nie jedynie skupiać się na wygraniu wyborów, a później zapominać o demokracji do następnych wyborów.

W poniedziałek, 17 września, Grupa ALDE w Europejskim Komitecie Regionów zaprosiła politologa Briana Klaasa (UCL), autora „The Despot’s Apprentice: how the West is aiding the decline of democracy“ i felietonisty Washington Post, do udziału w posiedzeniu naszej Grupy. Wygłosił on wykład pt. „Jak ochronić będące obecnie przedmiotem ataku podstawy demokracji“. Przedstawił konkretne propozycje w sprawie ochrony demokratycznych instytucji na szczeblu lokalnym i wyjaśnił, w jaki sposób polityka lokalna jest wykorzystywana do powstrzymania działań Donalda Trumpa w USA i jak cenną to może być wskazówką dla demokracji europejskich znajdujących się pod naporem autorytarnego populizmu, obecnie czy też w przyszłości.
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