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Skydda demokratin från auktoritära angrepp

Vad som händer mellan valen är precis lika viktigt för demokratin som själva valen. Det förklarade statsvetaren Brian Klaas vid vårt särskilda gruppseminarium, och han uppmanade oss att ”göra EU till demokratins förkämpe”. 

Demokratin inskränks ofta till enbart röstning, och tas alltför ofta för given. Men rösträtt, fria och rättvisa val, en fri press, övervakande organ, det civila samhället osv. – som alla är hörnstenar i en verklig demokrati – uppnås inte enkelt eller utan kostnad.

Brian Klaas, statsvetare vid University College London, menar att demokratier över hela världen i dag utsätts för angrepp, och inte bara på avlägsna platser utan även i USA eller ännu närmare, här hemma i Europa, där grundläggande principer såsom rättsstatsprincipen och pressfriheten inskränks av autokrater i Polen, i Viktor Orbáns Ungern, eller i det omedelbara grannskapet i Turkiet, Syrien osv. Autokrater och despoter angriper den ena centrala pelaren efter den andra, undergräver på så sätt allmänhetens förtroende för institutionerna och hotar därmed demokratiska samhällen i deras helhet.

Därför är det som sker mellan valen är precis lika viktigt som själva valen, sade Brian Klaas vid vårt gruppseminarium. Han uppmanade våra lokala och regionala företrädare att stärka demokratierna även på sin förvaltningsnivå, inte bara då det finns redan etablerade auktoritära ledare, utan också som ett skydd mot kommande autokratiska ledare eller grupper. Eftersom USA under president Trump frånträtt sin roll som världens fackelbärare för demokrati, är det upp till oss att göra EU till demokratins orubbliga förkämpe. Han lade också fram konkreta åtgärder för att hjälpa oss att göra detta, med inriktning på den lokala nivån för att föregå med gott exempel för den nationella nivån, eftersom opinionsundersökningar ständigt visar att lokala förtroendevalda åtnjuter högt förtroende bland medborgarna.

Hur kan man stärka det demokratiska sandslottet mot vågen av auktoritära strömningar?

Som svar på dagens utmaningar för demokratierna lade Brian Klaas fram följande konkreta åtgärder för att skydda våra demokratier mot kommande eller redan etablerade auktoritära ledare:

· Skapa ekonomiska framsteg – inte bara BNP-tillväxt, utan upplevt välstånd för de flesta medborgare.
· Förbered för den automatiserade ekonomin (och de störningar som den kommer att medföra).
· Bygg upp flerpartikoalitioner som tydligt stöder och skyddar de demokratiska principerna (splittrade demokratier är betydligt mer sårbara).
· Uppmuntra till större journalistisk öppenhet, särskilt på lokal nivå (så att allmänheten bättre förstår hur trovärdiga journalister undersöker och dubbelkontrollerar fakta).
· Uppmuntra till större offentlig ansvarsskyldighet för korruption för att stärka förtroendet för myndigheterna.
· Kodifiera brutna normer till obrytbara lagar. Demokratiska sedvänjor kan lätt brytas om de inte är obrytbara lagar.
· Stärk de oberoende institutionerna för att skydda dem från politisk inblandning.
· Medborgarutbildning – gör vilseledda väljare till välinformerade väljare.
· Minska sårbarheten för ”informationskrigföring” (använd papperssystem; bjud verkligt motstånd mot Ryssland).
· Ålägg auktoritära ledare verkliga kostnader (moroten att ansluta sig till EU finns, men piskan har inte använts: Orbán/Erdoğan).
· Överväg långsiktiga offentliga bidrag för verkligt oberoende lokal journalistik med robusta mekanismer för att skydda dess oberoende.
· Föregå med gott exempel i fråga om samförstånd och kompromiss, och vägra att bidra till en alltför hätsk ton i det offentliga samtalet.
· Gör EU till demokratins orubbliga bastion i världen.

Ossi Martikainen, ordförande för gruppsammanträdet, sade följande:
”Demokrati handlar inte bara om val. Det är mycket viktigt att medborgare, politiker osv. på alla nivåer som vill bevara den demokratiska kulturen följer reglerna. Och nu mer än någonsin måste medborgarna upprätthålla denna demokratiska kultur, och det innebär rättigheter och skyldigheter. Som politiker måste vi främja bästa möjliga politiska stämning, inte bara koncentrera oss på att vinna valen och sedan glömma demokratin fram till nästa val.”

Måndagen den 17 september bjöd ALDE-gruppen vid Europiska regionkommittén in statsvetaren Brian Klaas (University College London), författare till ”The Despot’s Apprentice: how the West is aiding the decline of democracy” och krönikör i Washington Post, till sitt gruppsammanträde. Han gav en föreläsning, ”The pillars of democracy under attack and how to protect them”, och lade fram konkreta förslag på hur man kan stärka de demokratiska institutionerna på lokal nivå. Han förklarade också hur den lokala politiken används för att lägga band på Trump i USA och hur de europeiska demokratierna skulle kunna dra värdefull lärdom av detta inför en anstormning av auktoritär populism, nuvarande eller framtida.
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