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ET


3. veebruaril 2020 muudetud kujul 


Sissejuhatav märkus: vastavalt Euroopa Regioonide Komitee kodukorrale, kui ei ole sätestatud teisiti, viitab mõiste „liikmed“ täisliikmetele või asjakohasel juhul nõuetekohaselt volitatud asendusliikmetele. 


I PEATÜKK 

Asutamine 

Artikkel 1 
Fraktsiooni nimi on Renew Europe. Juriidilises mõttes on fraktsioon Euroopa Regioonide Komitee 2005. aastal loodud ALDE fraktsiooni õigusjärglane, mis omakorda on komitee 1997. aastal loodud ELDRi fraktsiooni õigusjärglane. 


II PEATÜKK 

Eesmärk 

Artikkel 2 
Fraktsioon Renew Europe 

a) koondab liberaalsete, demokraatlike ja reformistlike erakondade sarnaste vaadetega poliitikud rahvusvaheliseks fraktsiooniks, võimaldades neil teha koostööd ja kujundada Euroopa Regioonide Komitee poliitikat lähtuvalt liberaalsetest ja demokraatlikest põhimõtetest; 

b) esindab Euroopa Regioonide Komitees erakondi, kes on koondunud nimetuse „Renew Europe“ alla:

· ALDE (sh selle liikmeserakonnad),
· EDP (sh selle liikmeserakonnad),
· riiklikud/piirkondlikud erakonnad, mille liikmed kuuluvad Euroopa Parlamendi fraktsiooni Renew Europe; 

c) annab aktiivse panuse fraktsiooni esindatavate erakondade ja nendega seotud organisatsioonide poliitilisse tegevuskavasse, eelkõige tõstatades konkreetse kohaliku ja piirkondliku tähtsusega küsimusi; aitab tugevdada poliitilisi sidemeid riigi tasandist madalama tasandiga ning võib lisaks aidata edendada tema poolt esindatud erakondade poliitilisi eesmärke Euroopa Regioonide Komitees ja väljaspool; 

d) arendab tihedaid koostöösuhteid fraktsioonis esindatud riikliku ja piirkondliku tasandi erakondadega, Euroopa Parlamendi fraktsiooniga Renew Europe, Euroopa Liidu institutsioonide ja teiste rahvusvaheliste organite liberaaldemokraatlike fraktsioonide või esindajatega; 

e) edendab Euroopa Regioonide Komitee rolli ja poliitilist mõju Euroopa Liidu institutsioonina ning kohalike ja piirkondlike omavalitsuste esindajana Euroopa tasandil. 


III PEATÜKK 

Liikmesus 

Artikkel 3
Põhimõtteliselt koosneb fraktsioon Renew Europe Euroopa Regioonide Komitee liikmetest ja asendusliikmetest, kes kuuluvad fraktsiooni esindatavatesse erakondadesse. 

Artikkel 4 
Euroopa Regioonide Komitee liikmed ja asendusliikmed, kes ei kuulu nimetatud erakondadesse ning kes tunnistavad käesolevat töökorda ja fraktsiooni poliitilisi prioriteete asjaomasel ametiajal, võivad taotleda fraktsiooni liikmeks astumist. Liikmeks astumise taotluste rahuldamiseks on vajalik asjaomasel fraktsiooni koosolekul (eelduseks on kvoorum) viibiva kahe kolmandiku liikmete nõusolek tingimusel, et taotlused on eelnevalt lihthäälteenamusega heaks kiitnud sama riigi delegatsiooni kuuluvad fraktsiooni liikmed (sh asendusliikmed).  

Artikkel 5 
Fraktsiooniga ühinemise allkirjastatud taotluse koopia edastatakse Euroopa Regioonide Komitee peasekretärile.

Artikkel 6 
Liikmesus fraktsioonis lõppeb, a) kui liikmel või asendusliikmel lõpevad Euroopa Regioonide Komitees volitused, b) fraktsioonist või Euroopa Regioonide Komiteest lahkumise korral, c) kui liige või asendusliige liitub erakonnaga, mis ei kuulu fraktsiooni esindatavate erakondade hulka, d) kui liikme või asendusliikme erakond ei kuulu enam fraktsiooni esindatavate erakondade hulka või e) kui fraktsiooni koosolekul (eelduseks on kvoorum) tehakse sellekohane otsus kohalviibinud fraktsiooni liikmete kahe kolmandiku häälteenamusega.

Artikkel 7
Euroopa Regioonide Komitee kutsel kohalviibivad kandidaatriikide vaatlejad võivad osaleda fraktsiooni Renew Europe töös. Neil on õigus võtta sõna ja teha ettepanekuid koosolekute päevakorra osas. Neile edastatakse kõik fraktsiooni teated. 


IV PEATÜKK 

Fraktsiooni tööorganid 

Artikkel 8 
Fraktsiooni Renew Europe tööorganid on: 
· fraktsiooni täiskogu 
· juhatus 

Fraktsiooni abistab sekretariaat, mida juhib peasekretär. 

Fraktsiooni täiskogu 

Artikkel 9 
Fraktsioon 
· määratleb fraktsiooni Renew Europe poliitilised prioriteedid Euroopa Regioonide Komitee siseste ja väliste tegevuste raames; 
· otsustab fraktsiooni liikmeks astumise taotluste üle; 
· määratleb fraktsiooni Renew Europe seisukoha poliitiliselt olulistes küsimustes; 
· nimetab fraktsiooni Renew Europe koordineerijad Euroopa Regioonide Komitee komisjonides/komiteedes; 
· nimetab fraktsiooni Renwe Europe kandidaadid Euroopa Regioonide Komitee tööorganitesse, ajutistesse töörühmadesse ja Euroopa Regioonide Komitee juhatuse komiteedesse/töörühmadesse; 
· valib fraktsiooni esimehe ja aseesimehed;
· võtab vastu fraktsiooni töökorra; 
· kinnitab fraktsiooni koosolekute päevakorra. 


Juhatus 

Artikkel 10 
Tööülesanded 
Juhatus 

· koordineerib fraktsiooni strateegilisi eesmärke ja prioriteete Euroopa Regioonide Komitee komisjonides ja töörühmades; 
· arutab fraktsiooni vajalikke poliitilisi otsuseid ning esitab ettepanekuid fraktsiooni heakskiidu saamiseks. 

Artikkel 11 
Juhatuse koosolekud 

Juhatus koguneb enne iga fraktsiooni korralist koosolekut või fraktsiooni esimehe kutsel või ühe kolmandiku fraktsiooni liikmete kirjalikul ettepanekul, tingimusel et sellega seotud kulude katmiseks on olemas rahalised vahendid. 

Artikkel 12 
Koosseis 

Fraktsiooni juhatuse koosseisu kuuluvad Euroopa Regioonide Komitee järgmised liikmed: 

a) fraktsiooni valitud liikmed, kelleks on 
· fraktsiooni esimees
· esimene aseesimees
· teine aseesimees
· kolmas aseesimees
Vähemalt üks ülalnimetatutest peab olema meessoost ja üks naissoost, kuid tehakse kõik võimalik, et tagada eespool nimetatud ametikohtadel sooline võrdõiguslikkus.
· viis täiendavat valitavat liiget, kellest vähemalt üks peab olema meessoost ja üks naissoost.
Fraktsiooni koordineerijaid võib kutsuda fraktsiooni juhatuse koosolekutele konkreetsetes küsimustes, mis on seotud nende komisjonidega, tingimusel et eelarvevahendid on olemas või neid ei ole vaja.

b) mis tahes liikmed, keda juhatus soovib juhatusse kaasata. Juhatus peaks nii palju kui võimalik ja fraktsioonisisest proportsionaalsust austades kajastama fraktsiooni esindatavate erakondade mitmekesisust, nagu on määratletud artiklis 2b. 

c) liikmed, kes töötavad Euroopa Regioonide Komitee teatud ametikohtadel või on komitee endised presidendid, ja fraktsiooni endised esimehed, kes on jätkuvalt Euroopa Regioonide Komitee liikmed. Peasekretär on juhatuse hääleõiguseta liige. 

Kvoorumiks on vajalik järgmiste isikute kohalolek: esimees (või üks tema poolt volitatud aseesimees) ja kaks täiendavat juhatuse liiget. 

Euroopa Regioonide Komitee juhatuse koosseisu kuuluvad fraktsiooni Renew Europe liikmed võivad esimehe kutsel samuti osaleda fraktsiooni juhatuse koosolekutel. 

Sekretariaadi muu personal võib osaleda juhatuse koosolekutel esimehe nõudmisel. 

Esimees 

Artikkel 13 
Esimehe tööülesanded Esimees 
· kutsub kokku ja juhatab fraktsiooni ja juhatuse koosolekuid; 
· esindab fraktsiooni ja võtab fraktsiooni nimel sõna Euroopa Regioonide Komitee täiskogu istungjärkudel;
· nimetab vajaduse korral fraktsiooni sesindajad komitee täiskogu istungjärgu aruteludel, eelistades aseesimehi, koordineerijaid ja raportööre; 
· esindab fraktsiooni Euroopa Regioonide Komitee juhatuses ja esimeeste konverentsil; 
· esindab fraktsiooni välissuhetes, sealhulgas fraktsiooni esindatavate erakondade kohtumistel ja üritustel. 

Artikkel 14 
Esimehe valimine 
a) Fraktsiooni esimees valitakse (eeldusel, et on rohkem kui üks kandidaat) salajasel hääletusel Euroopa Regioonide Komitee koosseisu pooleks ametiajaks iga ametiaja algul ja keskel. 

Esimehe volitusi võib uuendada. Kui kandidaate on ainult üks, toimub valimine suulisel kokkuleppel ilma hääletamiseta. 

b) Juhul kui esimehe ametikoht vabaneb ametiaja kestel, vastutab esimehe tööülesannete täitmise eest üks aseesimeestest või aseesimehed ühiselt. Fraktsioon valib esimehe allesjäänud ametiajaks esimesel esimehe ametikoha vabanemisele järgneval korralisel koosolekul. 

c) Fraktsiooni esimehe kandidaadid esitavad oma kandidatuuri Renew Europe’i sekretariaadile a) kirjalikult koos kandidaadi allkirjaga või b) e-posti teel kandidaadi nime kandvalt e-posti aadressilt või e-posti aadressilt, mille puhul on teada, et see kuulub kandidaadile. 
 
d) Esimees valitakse kohalviibivate liikmete absoluutse häälteenamusega (eelduseks on kvoorum). Kui pärast kahte hääletusvooru ei ole ükski kandidaat kogunud antud häälte absoluutset enamust, pääsevad kolmandasse hääletusvooru kaks fraktsiooni liiget, kes said teises hääletusvoorus kõige enam hääli, ning sel juhul on piisav lihthäälteenamus.  

e) Koosolekut, mille käigus valitakse esimees, juhatab peasekretär, ent üksnes esimehe valimise ajal. Teisi päevakorrapunkte juhib vastvalitud esimees. Kutse kõnealusele koosolekule edastatakse fraktsiooni liikmetele vähemalt 15 päeva enne koosoleku toimumise kuupäeva. 

Aseesimehed 

Artikkel 15 
Aseesimehed asendavad esimeest juhul, kui esimehel ei ole võimalik konkreetset tööülesannet täita ning ta on delegeerinud selle ülesande kirjalikult või peasekretäri kaudu. 
 
Aseesimeeste valimine 
a) Aseesimehed ja viis valitavat liiget valitakse salajasel hääletusel (juhul, kui on rohkem kui üks kandidaat kohale) Euroopa Regioonide Komitee koosseisu pooleks ametiajaks iga ametiaja algul ja keskel. Nende volitusi võib uuendada. Ametikohtadele, millele on ainult üks kandidaat, toimub valimine suulisel kokkuleppel ilma hääletamiseta. 

b) Kui mõni aseesimehe ametikoht vabaneb ametiaja kestel, valib fraktsioon uue aseesimehe allesjäänud ametiajaks esimesel aseesimehe ametikoha vabanemisele järgneval korralisel koosolekul. 

c) Aseesimehe kandidaadid esitavad oma kandidatuuri Renew Europe’i sekretariaadile a) kirjalikult koos kandidaadi allkirjaga või b) e-posti teel kandidaadi nime kandvalt e-posti aadressilt või e-posti aadressilt, mille puhul on teada, et see kuulub kandidaadile. 	Comment by kkoh: ?

d) Esimeses kahes hääletusvoorus on vajalik kohalviibivate liikmete absoluutne häälteenamus (eelduseks on kvoorum). Järgmistes hääletusvoorudes piisab lihthäälteenamusest. 


V PEATÜKK 

Fraktsiooni ametnikud 

Koordineerijad 
Artikkel 16 
Fraktsioonil Renew Europe on koordineerija ja asekoordineerija igas Euroopa Regioonide Komitee komisjonis ja komitees. Vähemalt üks neist peab olema Euroopa Regioonide Komitee täisliige. Asendusliikmed saavad olla koordineerijad vaid juhul, kui neil on võimalik regulaarselt osaleda täiskogu istungjärkudel. 

Koordineerijate tööülesanded 

Koordineerija 
· esindab fraktsiooni Euroopa Regioonide Komitee koordineerijate koosolekutel; 
· võtab fraktsiooni Renew Europe nimel sõna Euroopa Regioonide Komitee asjaomases komisjonis; 
· juhatab enne Euroopa Regioonide Komitee komisjonide koosolekuid toimuvaid fraktsiooni ettevalmistavaid koosolekuid; 
· hoolitseb variraportööride nimetamise eest;  
· annab fraktsioonile tagasisidet käimasolevate tööde kohta, nõustab fraktsiooni ühise seisukoha võtmisel täiskogu istungjärkudel toimuvatel aruteludel ja juhib tähelepanu olulistele või tundlikele küsimustele; 
· suhtleb teistes esindusorganites samade poliitikavaldkondade eest vastutavate fraktsiooni Renew Europe liikmetega. 

Koordineerijaid ja asekoordineerijaid abistab fraktsiooni sekretariaat. 

Artikkel 17 
Koordineerijate valimine 
Fraktsiooni koordineerijad ja asekoordineerijad valib fraktsioon Euroopa Regioonide Komitee pooleks ametiajaks iga ametiaja algul ja keskel. Nad valitakse lihthäälteenamusega, eelduseks on kvoorum. Ametikohtadele, millele on ainult üks kandidaat, toimub valimine suulisel kokkuleppel ilma hääletamiseta. Kui koordineerija ega asekoordineerija ei saa koosolekul osaleda, võib mõni teine liige esindada fraktsiooni Euroopa Regioonide Komitee asjaomase komisjoni koordineerijate koosolekul. 


VI PEATÜKK 

Töökorraldus 

Koosolekud 

Artikkel 18 
a) Reeglina kohtub fraktsioon esimehe kutsel enne iga täiskogu istungjärku. Esimees koostab päevakorra kavandi.
b) Esimees võib kooskõlas Euroopa Regioonide Komitee organisatsiooniliste ja finantseeskirjadega igal ajal kokku kutsuda fraktsiooni erakorralise koosoleku, samuti juhatuse või ühe kolmandiku fraktsiooni liikmete taotlusel. 
c) Iga liige võib nõuda konkreetse küsimuse lülitamist fraktsiooni koosoleku päevakorda. 

Artikkel 19 
a) Esimees võib kutsuda fraktsiooni koosolekule või erakorralisele koosolekule külalisesinejaid ja/või vaatlejaid. 
b) Fraktsiooni ja selle erinevate organite töö ei ole avalik. 

Hääletamine 

Artikkel 20 
Fraktsioon võtab otsuseid vastu antud häälte lihthäälteenamusega, kui töökorras ei ole ette nähtud teisiti. 

Artikkel 21 
Igal liikmel on üks hääl.  

Artikkel 22 
Kvoorum on koos, kui kohal on kolmandik liikmetest. 

Välja arvatud juhul, kui käesoleva töökorraga nähakse ette kvoorumi nõue, on kõik otsused kehtivad olenemata hääletajate arvust, tingimusel et ükski komitee liige ei ole enne hääletuse algust palunud esimehel kohalolijate arvu kindlaks teha. Kui on kindlaks tehtud, et kvoorumit ei ole saavutatud, lükatakse hääletus edasi kvoorumi saavutamiseni samal koosolekul. Kui kvoorumit ei saavutata, palutakse juhatusel otsustada, kas see võetakse järgmise koosoleku päevakorda, muudetakse ettepanekut või korraldatakse hääletus hilisemal kuupäeval kirjaliku menetluse teel. 


VII PEATÜKK 

Sekretariaat 

Peasekretär 

Artikkel 23 
Peasekretäri tööülesanded 
· Peasekretär vastutab sekretariaadi tegevuskava puudutavate ettepanekute tegemise ja tegevuskava elluviimise, sekretariaadi igapäevase töö ning fraktsiooni, juhatuse ja fraktsiooni valitud esindajate otsuste elluviimise eest. 
· Peasekretär on fraktsiooni sekretariaadi juhataja ning tema ülesanne on tagada töötajatele motiveeriv ja turvaline töökeskkond, koostades neile selged ametijuhendid ning tagades neile karjäärivõimalused fraktsiooni käsutuses olevate vahendite piires. 

Artikkel 24 
Peasekretäri ametisse määramine 
Fraktsioon nimetab peasekretäri juhatuse esildisel pärast valikumenetlust, mille abil valitakse välja kõige sobivam kandidaat artiklis 23 osutatud ametikohale. Peasekretär järgib fraktsiooni poliitilisi eesmärke. Esimees palub Euroopa Regioonide Komitee peasekretäril võtta väljavalitud kandidaat tööle kooskõlas ELi personalieeskirjade ja Euroopa Regioonide Komitee rakendussätetega. 

Personal 

Artikkel 25 
Sekretariaadi personali tööülesanded: 
· fraktsioonile poliitiliste nõuannete, operatiiv- ja haldustoe pakkumine eelkõige artiklis 2 sätestatud eesmärkide saavutamiseks; 
· liikmete abistamine nende tööülesannetes Euroopa Regioonide Komitees 

Artikkel 26 
Personaliliikmete ametisse määramine ja lepingute lõpetamine 
· Personaliliikmed nimetab esimees valikukomisjoni ettepanekul. Valikukomisjon koosneb peasekretärist ja vähemalt ühest liikmest, kelleks võib olla esimees või esimehe volitatud liige. Kooskõlas Euroopa Regioonide Komitee värbamismenetlustega võivad valikukomisjoni kuuluda komitee töötajate fraktsioonist sõltumatud esindajad. Esimees võib konsulteerida juhatuse või fraktsiooniga enne Euroopa Regioonide Komitee peasekretäri teavitamist nimetatud kandidaadist.
· Fraktsioon toetab avatud ja kaasavat töökeskkonda ning kaitseb igasuguse diskrimineerimise eest, mille aluseks on sugu, rass, nahavärvus, etniline või sotsiaalne päritolu, geneetilised omadused, keel, usutunnistus või veendumused, rahvusvähemusse kuulumine, varaline seisund, sünnipära, puue, vanus, seksuaalne sättumus või sooidentiteet. 

· Kooskõlas ELi personalieeskirjade ja Euroopa Regioonide Komitee rakendussätetega võetakse fraktsioonide personal tööle tähtajatult pärast katseaja läbimist. Vastavalt asjaomastele personalieeskirjadele ja fraktsiooni peasekretäri ettepanekul võib esimees taotleda Euroopa Regioonide Komitee peasekretärilt personaliliikme töölepingu lõpetamist. Esimees võib taotleda fraktsiooni juhatuse heakskiitu. Analoogselt artikliga 24 ning kooskõlas ELi personalieeskirjade ja Euroopa Regioonide Komitee rakendussätetega võib fraktsioon juhatuse ettepanekul ja fraktsiooni liikmete enamuse toetusel lõpetada fraktsiooni peasekretäri lepingu. 
 
Artikkel 27 
Kõik fraktsiooni personaliliikmed võtavad endale kohustuse olla fraktsiooni suhtes täielikult lojaalsed ning eelkõige konsulteerida vajadusel peasekretäri või fraktsiooni Renew Europe vastava liikmega juhiste saamisel isikutelt, kes ei kuulu fraktsiooni. 


VIII PEATÜKK 

Töökorra tõlgendamine ja muutmine 

Artikkel 28 
Fraktsiooni esimees lahendab kõik töökorra kohaldamise ja tõlgendamise suhtes tekkivad kahtlused. Tõsise vaidluse korral edastab ta selle üksikasjad juhatusele kaalumiseks. Fraktsioon lahendab vaidluse juhatuse ettepanekule toetudes. 

Artikkel 29 
Kõik ettepanekud käesoleva töökorra muutmiseks tuleb esitada fraktsioonile heakskiitmiseks fraktsiooni koosolekul. Liikmetele teatatakse ettepanekust vähemalt 10 päeva ette. 

Sekretariaat edastab töökorra koopia liikmetele ja asendusliikmetele fraktsiooniga liitumisel või igal ajal fraktsiooni liikme või asendusliikme taotlusel. Sekretariaat tagab, et töökorra viimane versioon on avalikult kättesaadav fraktsiooni veebilehel.
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