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TYÖJÄRJESTYS[footnoteRef:1]  [1:  	Jos kielitoisintojen välillä on eroja, englanninkielinen toisinto on etusijainen. ] 

FI


sellaisena kuin se on 3. helmikuuta 2020 muutettuna 


Alkuhuomautus: Ellei toisin mainita, ’jäsenillä’ tarkoitetaan Euroopan alueiden komitean (AK) työjärjestyksen mukaisesti varsinaisia jäseniä tai – asiayhteyden mukaan – asianmukaisesti valtuutettuja varajäseniä. 


I LUKU 

Ryhmän perusta 

1 artikla 
Ryhmän nimi on Renew Europe. Ryhmä on oikeudellisesti katsoen AK:n vuonna 2005 perustetun ALDE-ryhmän seuraaja. ALDE puolestaan oli AK:n vuonna 1997 perustetun ELDR-ryhmän seuraaja. 


II LUKU 

Toiminnan tarkoitus 

2 artikla 
Renew Europe -ryhmä 

a) kokoaa liberaalisten, demokraattisten ja reformististen puolueiden samanmielisiä päättäjiä yhteen monikansalliseksi ryhmäksi, joka voi näin tehdä yhteistyötä ja vaikuttaa AK:n poliittisiin linjauksiin liberaalien ja demokraattisten periaatteiden pohjalta 

b) edustaa Euroopan alueiden komiteassa Renew Europe -nimistä poliittista ryhmittymää, johon kuuluvat

· ALDE-puolue (ja sen jäsenpuolueet)
· EDP-puolue (ja sen jäsenpuolueet)
· valtakunnalliset ja alueelliset puolueet, joiden jäsenet istuvat Euroopan parlamentissa Renew Europe -ryhmän riveissä 

c) antaa aktiivisen panoksen tämän poliittisen ryhmittymän ja sen jäsenorganisaatioiden poliittiseen toimintaohjelmaan varsinkin nostamalla esiin paikallisesti ja alueellisesti kiinnostavia kysymyksiä sekä auttaa vahvistamaan ryhmittymän yhteyksiä valtiota alempiin hallintotasoihin ja voi toisaalta auttaa tekemään tunnetuksi ryhmittymän poliittisia tavoitteita AK:ssa ja myös laajemmin 

d) luo läheiset yhteistyösuhteet edustamiinsa valtakunnallisiin ja alueellisiin puolueisiin, Euroopan parlamentin Renew Europe -ryhmään ja muihin liberaalisiin ja demokraattisiin ryhmiin tai edustajiin EU:n elimissä sekä muissa kansainvälisissä elimissä 

e) vahvistaa Euroopan alueiden komitean roolia ja poliittista vaikutusvaltaa Euroopan unionin elimenä sekä paikallis- ja aluetason edustajana unionin tasolla. 


III LUKU 

Jäsenyys 

3 artikla
Renew Europe -ryhmä koostuu lähtökohtaisesti tähän poliittiseen ryhmittymään kuuluvista Euroopan alueiden komitean jäsenistä ja varajäsenistä. 

4 artikla 
Euroopan alueiden komitean varsinaiset jäsenet ja varajäsenet, jotka eivät kuulu tähän poliittiseen ryhmittymään, mutta hyväksyvät tämän työjärjestyksen ja toimikaudeksi asetetut ryhmän poliittiset painopisteet, voivat hakea ryhmän jäsenyyttä. Jäsenyyshakemuksen hyväksyminen edellyttää ryhmäkokouksessa läsnä olevien jäsenten kahden kolmasosan enemmistöä sekä sitä, että kokous on päätösvaltainen ja että hakijan kanssa samaan maakohtaiseen valtuuskuntaan kuuluvat ryhmän jäsenet (varajäsenet mukaan luettuina) hyväksyvät hakemuksen yksinkertaisella enemmistöllä.  

5 artikla 
Allekirjoitetusta hakemuksesta ryhmän jäseneksi tulee toimittaa jäljennös AK:n pääsihteerille.

6 artikla 
Jäsenyys ryhmässä päättyy, kun a) AK:n jäsenen tai varajäsenen mandaatti päättyy, b) jäsen tai varajäsen pyytää eroa ryhmästä tai AK:sta, c) jäsen tai varajäsen liittyy poliittiseen puolueeseen, joka ei kuulu tähän poliittiseen ryhmittymään, d) jäsenen tai varajäsenen edustama puolue eroaa tästä poliittisesta ryhmittymästä tai e) päätösvaltaisessa ryhmäkokouksessa tehdään asiasta päätös läsnä olevien ryhmän jäsenten kahden kolmasosan enemmistöllä. 

7 artikla
AK:n kutsumat tarkkailijat unionin jäsenyyttä hakeneista valtioista voivat osallistua Renew Europe ‑ryhmän toimintaan. Heillä on puheoikeus ja oikeus ehdottaa asioita esityslistalle. Heille lähetetään kaikki ryhmän asiakirjat. 


IV LUKU 

Ryhmän elimet 

8 artikla 
Renew Europe -ryhmän elimet ovat 
· ryhmäkokous 
· työvaliokunta. 

Ryhmää avustaa pääsihteerin johtama sihteeristö. 

Ryhmäkokous 

9 artikla 
Ryhmä 
· vahvistaa Renew Europe -ryhmän poliittiset painopisteet niin AK:ssa kuin sen ulkopuolellakin harjoitettavaa toimintaa varten 
· päättää ryhmän jäsenyyshakemuksista 
· määrittää Renew Europe -ryhmän kannan poliittisesti merkittäviin kysymyksiin 
· nimeää Renew Europe -ryhmän koordinaattorit AK:n valiokuntiin ja komiteoihin 
· nimeää Renew Europe -ryhmän ehdokkaat AK:n elimiin, väliaikaisiin ryhmiin ja AK:n työvaliokunnan komiteoihin ja työryhmiin 
· valitsee ryhmän puheenjohtajan ja varapuheenjohtajat
· hyväksyy ryhmän työjärjestyksen 
· hyväksyy ryhmäkokousten esityslistat. 


Työvaliokunta 

10 artikla 
Tehtävät 
Työvaliokunta 

· koordinoi ryhmän strategisia tavoitteita ja painopisteitä AK:n eri valiokunnissa ja työryhmissä 
· keskustelee tarvittavista poliittisista ryhmäpäätöksistä ja tekee ehdotuksia ryhmän hyväksyttäväksi. 

11 artikla 
Työvaliokunnan kokoukset 

Työvaliokunta kokoontuu ennen jokaista säännönmukaista ryhmäkokousta tai puheenjohtajan aloitteesta taikka jos kolmasosa ryhmän jäsenistä sitä kirjallisesti esittää ja jos käytettävissä on tarvittavat määrärahat kokouksen kustannusten kattamiseksi. 

12 artikla 
Kokoonpano 

Työvaliokunta koostuu AK:n jäsenistä seuraavasti: 

a) ryhmän valitsemista jäsenistä, jotka ovat 
· puheenjohtaja
· ensimmäinen varapuheenjohtaja
· toinen varapuheenjohtaja
· kolmas varapuheenjohtaja;
vähintään yhden edellä mainituista henkilöistä on oltava mies ja vähintään yhden on oltava nainen, mutta sukupuolten tasapuolinen edustus edellä mainituissa tehtävissä pyritään varmistamaan kaikin tavoin;
· viisi muuta vaaleilla valittavaa jäsentä, joista vähintään yhden on oltava mies ja vähintään yhden on oltava nainen;
ryhmän koordinaattorit voidaan kutsua ryhmän työvaliokunnan kokouksiin valiokuntaansa liittyvien erityiskysymysten käsittelemiseksi, mikäli talousarviomäärärahoja on käytettävissä tai osallistuminen ei edellytä niitä;

b) kaikista jäsenistä, jotka työvaliokunta haluaa kutsua työvaliokunnan jäseniksi; työvaliokunnan kokoonpanossa tulee mahdollisuuksien mukaan ja ryhmän koostumusta kunnioittaen ottaa huomioon 2 artiklan b alakohdan mukainen poliittisen ryhmittymän monimuotoisuus; 

c) jäsenistä, jotka hoitavat jotain AK:n tehtävää tai ovat entisiä AK:n puheenjohtajia, sekä edelleen AK:n jäseninä olevista ryhmän entisistä puheenjohtajista; nämä henkilöt ovat työvaliokunnan jäseniä viran puolesta; pääsihteeri on työvaliokunnan äänioikeudeton jäsen. 

Kokouksen päätösvaltaiseksi toteaminen edellyttää, että läsnä on puheenjohtaja (tai yksi hänen valtuuttamansa varapuheenjohtaja) ja kaksi muuta työvaliokunnan jäsentä. 

Myös AK:n työvaliokunnan jäseninä olevat Renew Europe -ryhmän jäsenet voivat osallistua ryhmän työvaliokunnan kokouksiin puheenjohtajan kutsusta. 

Muuta sihteeristön henkilöstöä voi osallistua työvaliokunnan kokouksiin puheenjohtajan sitä pyytäessä. 

Puheenjohtaja 

13 artikla 
Puheenjohtajan tehtävät 	
Puheenjohtaja 
· kutsuu koolle ryhmän ja työvaliokunnan ja johtaa puhetta niiden kokouksissa 
· edustaa ryhmää ja puhuu sen nimissä AK:n täysistunnoissa
· nimeää tarvittaessa ryhmän edustajat AK:n täysistunnossa käytäviin keskusteluihin; tässä yhteydessä etusijalla ovat varapuheenjohtajat, koordinaattorit ja esittelijät 
· edustaa ryhmää AK:n työvaliokunnassa ja puheenjohtajakokouksessa 
· edustaa ryhmää yhteyksissä ulkopuolisiin tahoihin, mukaan lukien poliittisen ryhmittymän kokoukset ja tapahtumat. 

14 artikla 
Puheenjohtajan valinta 
a) Ryhmän puheenjohtaja valitaan kunkin toimikauden alussa ja puolivälissä salaisella lippuäänestyksellä (jos ehdokkaita on enemmän kuin yksi) kaudeksi, joka on puolet AK:n toimikaudesta. 

Sama henkilö voidaan valita uudelleen puheenjohtajaksi. Jos ehdokkaita on vain yksi, käytetään avoäänestystä. 

b) Jos puheenjohtajan paikka vapautuu kauden aikana, puheenjohtajan tehtäviä hoitavat kaikki varapuheenjohtajat tai yksi heistä. Ryhmä valitsee uuden puheenjohtajan kauden loppuajaksi ensimmäisessä säännönmukaisessa ryhmäkokouksessa puheenjohtajan paikan vapautumisen jälkeen. 

c) Ryhmän puheenjohtajaehdokkaiksi asettuvien tulee ilmoittaa ehdokkuudestaan Renew Europe ‑ryhmän sihteeristölle a) omakätisesti allekirjoitetulla kirjeellä tai b) sähköpostitse tililtä, joka on ehdokkaan nimissä tai jonka on vahvistettu olevan ehdokkaan tili. 
 
d) Puheenjohtaja valitaan päätösvaltaisessa kokouksessa läsnä olevien ryhmän jäsenten ehdottomalla enemmistöllä. Mikäli yksikään ehdokas ei kahden äänestyskerran jälkeen ole saanut ehdotonta ääntenenemmistöä, kolmas äänestys suoritetaan kahden toisella äänestyskerralla eniten ääniä saaneen ehdokkaan välillä. Tällöin valintaan riittää suhteellinen ääntenenemmistö.  

e) Kokouksessa, jossa puheenjohtaja valitaan, puhetta johtaa ryhmän pääsihteeri, mutta ainoastaan puheenjohtajan valinnan aikana. Esityslistan muita kohtia käsiteltäessä puhetta johtaa vastavalittu puheenjohtaja. Kutsu kokoukseen toimitetaan ryhmän jäsenille vähintään 15 päivää ennen kokousta. 

Varapuheenjohtajat 

15 artikla 
Varapuheenjohtajat toimivat puheenjohtajan sijaisina, kun tämä on estynyt hoitamasta jotain tiettyä tehtävää ja siirtänyt sen kirjallisella valtuutuksella tai pääsihteerin välityksellä. 
 
Varapuheenjohtajien valinta: 
a) Varapuheenjohtajat ja viisi vaaleilla valittavaa jäsentä valitaan kunkin toimikauden alussa ja puolivälissä salaisella lippuäänestyksellä (jos tehtävään on enemmän kuin yksi ehdokas) kaudeksi, joka on puolet AK:n toimikaudesta. Henkilö voidaan valita näihin tehtäviin uudelleen. Kun tehtävään on vain yksi ehdokas, käytetään avoäänestystä. 

b) Jos jokin varapuheenjohtajan paikka vapautuu kauden aikana, ryhmä valitsee uuden varapuheenjohtajan kauden loppuajaksi ensimmäisessä säännönmukaisessa ryhmäkokouksessa varapuheenjohtajan paikan vapautumisen jälkeen. 

c) Varapuheenjohtajaehdokkaiksi asettuvien tulee ilmoittaa ehdokkuudestaan Renew Europe ‑ryhmän sihteeristölle a) omakätisesti allekirjoitetulla kirjeellä tai b) sähköpostitse tililtä, joka on ehdokkaan nimissä tai jonka on vahvistettu olevan ehdokkaan tili. 

d) Kahdella ensimmäisellä äänestyskerralla valintaan vaaditaan päätösvaltaisessa kokouksessa läsnä olevien ryhmän jäsenten ehdoton enemmistö. Seuraavilla äänestyskerroilla valintaan riittää suhteellinen ääntenenemmistö. 


V LUKU 

Ryhmän toimihenkilöt 

Koordinaattorit 
16 artikla 
Renew Europe -ryhmällä on koordinaattori ja apulaiskoordinaattori jokaisessa AK:n valiokunnassa ja komiteassa. Ainakin toisen näistä tulee olla AK:n varsinainen jäsen. Varajäsenet voivat toimia koordinaattoreina, jos he pystyvät osallistumaan täysistuntoihin säännöllisesti. 

Koordinaattorien tehtävät 

Koordinaattorit 
· edustavat ryhmää AK:n koordinaattorien kokouksissa 
· puhuvat Renew Europe -ryhmän nimissä asianomaisissa AK:n valiokunnissa 
· johtavat puhetta ennen AK:n valiokuntien kokouksia pidettävissä ryhmän valmistelevissa kokouksissa 
· huolehtivat ns. varjoesittelijöiden nimeämisestä  
· raportoivat ryhmälle meneillään olevista lausuntotöistä, antavat ryhmälle neuvoja yhteisestä kannasta täysistuntokeskusteluissa ja tuovat esiin tärkeitä tai arkaluonteisia kysymyksiä 
· pitävät yllä yhteyksiä samoista politiikan aloista vastaaviin Renew Europe -ryhmän jäseniin muissa edustuselimissä. 

Koordinaattoreita ja apulaiskoordinaattoreita avustaa ryhmän sihteeristö. 

17 artikla 
Koordinaattorien valinta 
Ryhmä valitsee koordinaattorit ja apulaiskoordinaattorit kunkin toimikauden alussa ja puolivälissä kaudeksi, joka on puolet AK:n toimikaudesta. Jäsenet valitaan päätösvaltaisessa kokouksessa suhteellisella ääntenenemmistöllä. Jos ehdokkaita tehtävään on vain yksi, käytetään avoäänestystä. Jos sekä koordinaattori että apulaiskoordinaattori on estynyt osallistumasta AK:n valiokunnan koordinaattoreiden kokoukseen, muu jäsen voi edustaa ryhmää asianomaisessa kokouksessa. 


VI LUKU 

Työskentelyn järjestäminen 

Kokoukset 

18 artikla 
a) Ryhmä kokoontuu säännönmukaisesti aina ennen AK:n täysistuntoa puheenjohtajan kutsusta. Puheenjohtaja vahvistaa esityslistaluonnoksen.
b) Puheenjohtaja voi kutsua ryhmän koolle ylimääräiseen kokoukseen milloin tahansa AK:n järjestely- ja varainhoitosääntöjä noudattaen ja tekee näin, jos työvaliokunta tai kolmasosa ryhmän jäsenistä sitä vaatii. 
c) Jokainen jäsen voi pyytää, että jokin asia otetaan ryhmäkokouksen esityslistalle. 

19 artikla 
a) Puheenjohtaja voi kutsua ryhmäkokoukseen tai ryhmän ylimääräiseen kokoukseen vierailevia puhujia ja tarkkailijoita. 
b) Ryhmän ja sen eri elinten työskentely ei ole julkista. 

Äänestäminen 

20 artikla 
Ellei työjärjestyksessä toisin määrätä, ryhmä tekee päätöksensä yksinkertaisella ääntenenemmistöllä. 

21 artikla 
Jokaisella jäsenellä on yksi ääni.  

22 artikla 
Kokous on päätösvaltainen, kun kolmasosa jäsenistä on paikalla. 

Ellei tässä työjärjestyksessä määrätä, että vaatimuksena on päätösvaltaisuus, kaikki päätökset ovat päteviä äänestäneiden lukumäärästä riippumatta edellyttäen, että yksikään jäsen ei ole pyytänyt puheenjohtajaa vahvistamaan läsnä olevien määrää ennen äänestyksen alkua. Jos todetaan, että kokous ei ole päätösvaltainen, äänestystä lykätään, kunnes kyseinen kokous on päätösvaltainen, ja jos päätösvaltaisuutta ei saavuteta, työvaliokuntaa pyydetään päättämään, otetaanko asia seuraavan kokouksen esityslistalle, muutetaanko ehdotusta vai äänestetäänkö siitä myöhemmin kirjallisella menettelyllä. 


VII LUKU 

Sihteeristö 

Pääsihteeri 

23 artikla 
Pääsihteerin tehtävänä on 
· vastata sihteeristön strategian laadinnasta ja toimeenpanosta, sihteeristön päivittäisestä toiminnasta sekä ryhmän, työvaliokunnan tai vaaleilla valittujen ryhmän edustajien päätösten toimeenpanosta 
· johtaa ryhmän sihteeristöä ja vastata siitä, että henkilöstön jäsenten työympäristö on motivoiva ja turvallinen, että heidän tehtävänkuvauksensa ovat selkeitä ja että heille tarjotaan ryhmän käytettävissä olevien resurssien asettamissa rajoissa mahdollisuuksia edetä urallaan. 

24 artikla 
Pääsihteerin nimittäminen 
Ryhmä nimeää pääsihteerin työvaliokunnan esityksestä sen jälkeen, kun valintaprosessissa on yksilöity 23 artiklassa määriteltyyn tehtävään parhaiten soveltuva ehdokas. Pääsihteerin tulee sitoutua ryhmän poliittisiin tavoitteisiin. Puheenjohtaja pyytää AK:n pääsihteeriä ottamaan valitun ehdokkaan palvelukseen EU:n henkilöstösääntöjen ja AK:n täytäntöönpanomääräysten mukaisesti. 

Henkilöstö 

25 artikla 
Ryhmän sihteeristön henkilöstön tehtävänä on 
· antaa ryhmälle poliittisia neuvoja sekä operatiivista ja hallinnollista tukea erityisesti 2 artiklassa esitettyjen tavoitteiden saavuttamiseksi 
· avustaa ryhmän jäseniä näiden työssä AK:n jäseninä. 

26 artikla 
Henkilöstön jäsenten nimittäminen ja heidän työsopimustensa irtisanominen 
· Henkilöstön jäsenet nimeää puheenjohtaja valintalautakunnan esityksen perusteella. Valintalautakuntaan kuuluvat pääsihteeri ja vähintään yksi jäsen, joka voi olla puheenjohtaja tai puheenjohtajan valtuuttama jäsen. AK:n palvelukseenottomenettelyjen mukaisesti lautakuntaan voi kuulua ryhmästä riippumattomia AK:n henkilöstön edustajia. Puheenjohtaja voi kuulla työvaliokuntaa tai ryhmää ennen kuin hän ilmoittaa AK:n pääsihteerille tehtävään valitun ehdokkaan nimen.
· Ryhmä haluaa pitää työympäristön avoimena ja osallistavana eikä salli minkäänlaista syrjintää, kuten sukupuoleen, rotuun, ihonväriin, etniseen tai yhteiskunnalliseen alkuperään, geneettisiin ominaisuuksiin, kieleen, uskontoon tai vakaumukseen, kansalliseen vähemmistöön kuulumiseen, varallisuuteen, syntyperään, vammaisuuteen, ikään, sukupuoliseen suuntautumiseen tai sukupuoli-identiteettiin perustuvaa syrjintää. 

· Poliittisten ryhmien henkilöstö otetaan EU:n henkilöstösääntöjen ja AK:n täytäntöönpanomääräysten mukaisesti palvelukseen toistaiseksi koeajan jälkeen. Puheenjohtaja voi asiaan liittyvien henkilöstösääntöjen mukaisesti ja ryhmän pääsihteerin esityksestä pyytää AK:n pääsihteeriä sanomaan irti henkilöstön jäsenen työsopimuksen. Puheenjohtaja voi pyytää tälle hyväksyntää ryhmän työvaliokunnalta. Ryhmä voi 24 artiklan mukaisen menettelyn tapaan ja EU:n henkilöstösääntöjen ja AK:n täytäntöönpanomääräysten mukaisesti irtisanoa ryhmän pääsihteerin työsopimuksen työvaliokunnan esityksestä sillä edellytyksellä, että ryhmän jäsenten enemmistö puoltaa tätä. 
 
27 artikla 
Kaikkien ryhmän henkilöstön jäsenten tulee osoittaa varauksetonta lojaalisuutta ryhmälle. Erityisesti heidän tulee tilanteen mukaan neuvotella pääsihteerin tai asianomaisten Renew Europe -ryhmän jäsenten kanssa ohjeiden ottamisesta ryhmän ulkopuoliselta taholta. 


VIII LUKU 

Työjärjestyksen tulkinta ja muuttaminen 

28 artikla 
Ryhmän puheenjohtaja ratkaisee työjärjestyksen soveltamiseen tai tulkintaan liittyvät epäselvyydet. Vakavien erimielisyyksien ilmetessä hän esittää asian yksityiskohdat työvaliokunnalle harkittavaksi. Ryhmä ratkaisee kiistan työvaliokunnan esityksen perusteella. 

29 artikla 
Tätä työjärjestystä koskevat muutosehdotukset tulee esittää ryhmän päätettäväksi ryhmäkokouksessa. Jäsenille on ilmoitettava ehdotuksista vähintään kymmenen päivää etukäteen. 

Sihteeristö toimittaa jäsenille ja varajäsenille jäljennöksen työjärjestyksestä heidän liittyessään ryhmään tai milloin tahansa ryhmän jäsenen tai varajäsenen pyynnöstä. Sihteeristö varmistaa, että työjärjestyksen viimeisin versio on julkisesti saatavilla ryhmän verkkosivustossa.


Renew Europe -ryhmän työjärjestys päättyy tähän. 
Renew Europe -ryhmän työjärjestys sellaisena kuin se on 3. helmikuuta 2020 muutettuna 
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